

Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 21Nt/24/2025
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4125011300
Dátum vydania rozhodnutia: 27. 10. 2025
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Vladimír Sopúch
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2025:4125011300.1

Uznesenie

Okresný súd Topoľčany, samosudcom JUDr. Vladimírom Sopúchom, v trestnej veci odsúdeného A. B., o návrhu odsúdeného na zahladenie odsúdenia, dňa 27.10.2025, takto

r o z h o d o l :

Podľa § 92 odsek 1 písmeno b) Trestného zákona, § 470 odsek 1 Trestného poriadku súd zahladzuje odsúdenie odsúdeného A. B., narodeného XX.XX.XXXX v Topoľčanoch, trvale bytom C. D. XXX,

- rozsudkom Okresného súdu Topoľčany sp. zn. 2T/24/2014 zo dňa 24.02.2015 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Nitre sp. zn. 2To/26/2015 zo dňa 15.07.2015.

Podľa § 93 odsek 1 Trestného zákona, na odsúdeného A. B. sa hľadí, akoby nebol odsúdený.

o d ô v o d n e n i e :

Žiadosťou doručenou Okresnému súdu Nitra dňa 08.09.2025 sa odsúdený A. B., narodený XX.XX.XXXX (ďalej len odsúdený) domáhal zahladenia odsúdenia rozsudkom Okresného súdu Topoľčany sp. zn. 2T/24/2014 zo dňa 24.02.2015. Svoju žiadosť odôvodnil tým, že vedie usporiadaný život, odo dňa prepustenia nepretržite pracuje. Žije s manželkou na adrese trvalého pobytu v C. D. XXX a nie je voči nemu vedené žiadne trestné konanie, iné vyšetrovanie, či exekúcie, respektíve nie je voči jeho osobe vedené žiadne také konanie, ktoré by mohlo nejakým spôsobom pohoršiť jeho spoločenský status. Chcel by podnikáť v oblasti gastro sektoru. Od posledného priestupku v roku 2020 nespáchal žiadny priestupok ani trestný čin, vedie usporiadaný život.

Súd sa oboznámil so žiadosťou odsúdeného o zahladenie odsúdenia, podstatným obsahom pripojeného spisu Okresného súdu Topoľčany, sp. zn. 2T/24/2014, správami o správaní sa odsúdeného a zistil, že odsúdený spĺňa podmienky na zahladenie odsúdenia v súlade s ustanovením § 92 Trestného zákona a § 93 odsek 1 Trestného zákona.

Podľa § 92 odsek 1 písmeno b) Trestného zákona, súd môže zahladiť odsúdenie, ak odsúdený viedol po výkone alebo odpustení trestu, alebo po premlčaní jeho výkonu riadny život nepretržite po dobu päť rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci jeden rok.

Podľa § 92 odsek 4 Trestného zákona doba uvedená v odseku 1 sa v prípade, že sa u podmiennečne prepusteného a podmiennečne prepusteného s dohľadom má za to, že trest bol vykonaný dňom, keď odsúdený bol podmiennečne prepustený, spravuje dĺžkou skutočného výkonu trestu. Ak bol trest zmiernený rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky, spravuje sa dĺžkou trestu takto zmierneného.

Podľa § 93 odsek 1 Trestného zákona, ak bolo odsúdenie zahladené, hľadí sa na páchatel'a, ako keby nebol odsúdený.

Podľa § 470 odsek 1 Trestného poriadku, o zahľadení odsúdenia rozhoduje predseda senátu okresného súdu, v ktorého obvode odsúdený v čase podania návrhu má bydlisko alebo kde naposledy mal bydlisko.

Podľa § 470 odsek 4 Trestného poriadku, proti rozhodnutiu o zahľadení odsúdenia je prípustná sťažnosť, ktorá má odkladný účinok.

Rozsudkom Okresného súdu Topoľčany sp. zn. 2T 24/2014 zo dňa 24.02.2015 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Nitre sp. zn. 2To/26/2015 zo dňa 15.07.2015, bol odsúdenému uložený nepodmienečný trest odňatia slobody v trvaní 3 roky so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Odsúdený trest odňatia slobody vykonával od 08.10.2015 do 07.09.2017, kedy bol z výkonu trestu podmiennečne prepustený uznesením Okresného súdu Trenčín sp. zn. 4Pp/29/2017 zo dňa 07.09.2017 a bola mu určená skúšobná doba v trvaní 3 roky a probačný dohľad v trvaní 2 roky. Uznesením Okresného súdu Trenčín sp. zn. 4Pp/29/2017 zo dňa 12.11.2020 súd rozhodol o osvedčení sa odsúdeného v skúšobnej dobe podmiennečného prepustenia s tým, že zvyšok trestu odňatia slobody v trvaní 11 (jedenásť) mesiacov a 10 (desať) dní nevykoná. Doba potrebná pre zahľadenie odsúdenia mala pôvodne odsúdenému plynúť odo dňa 07.09.2017, kedy bol podmiennečne prepustený z výkonu trestu odňatia slobody a mala uplynúť dňom 07.09.2022. Pre zahľadenie tohto odsúdenia bol rozhodný dátum vedenia riadneho života od 07.09.2017 do 07.09.2022. Nakoľko však odsúdený sa v rozhodnej dobe (päť rokov) dopustil štyroch priestupkov, pričom posledný spáchaný priestupok dňa 21.06.2020 bol závažnej povahy (vedenie vozidla pod vplyvom alkoholu), došlo k prerušeniu plynutia rozhodnej doby a táto začala plynúť nanovo odo dňa 21.06.2020 a mala by uplynúť dňom 21.06.2025.

Súd po zistení rozhodujúceho obdobia na zahľadenie odsúdenia, ktoré začalo plynúť od dňa 21.06.2020 do 21.06.2025, vyžiadal na odsúdeného hodnotenie z Obecného úradu Horné Štitáre, z príslušného Obvodného oddelenia Policajného zboru, vyžiadal odpis registra trestov, vyžiadal lustráciu v ústrednej evidencii priestupkov a pripojil súdny spis Okresného súdu Topoľčany, sp. zn. 2T/24/2014, týkajúci sa nepodmienečného odsúdenia.

Oboznámením sa s pripojeným spisom a vyžiadanými správami súd zistil, že odsúdený počas rozhodnej doby viedol riadny život a nedopustil sa žiadneho úmyselného trestného činu, dopustil sa troch priestupkov. Prvého priestupku sa dopustil dňa 06.07.2023, proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky (parkovanie v protismere), ktorý bol vyriešený napomenutím, druhého priestupku sa dopustil dňa 14.01.2025, taktiež proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky (obsluha mobilného telefónu počas vedenia vozidla), ktorý bol vyriešený pokutou vo výške 30,- eur, ktorú na mieste zaplatil a posledného priestupku v sledovanom období sa dopustil dňa 16.01.2025 proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky (prekročenie najvyššej dovolenej rýchlosti), ktorý bol vyriešený pokutou vo výške 20,- eur, ktorú na mieste zaplatil.

Spáchané priestupky nijako nesúviseli so skutkom, pre ktorý bol odsúdený právoplatne súdom potrestaný, a to ani z hľadiska ich charakteru alebo ich intenzity. Odsúdený podľa názoru súdu viedol riadny život, čo súd vyhodnocuje v každom jednom prípade prísne individuálne, po zohľadnení protiprávneho konania odsúdeného, ako aj jeho osoby. Preto samotná skutočnosť, že odsúdený v rozhodujúcom období pre zahľadenie odsúdenia spáchal tri priestupky, a to na úseku cestnej premávky, nemôže tvoriť a ani v danom prípade nevytvorila dôvod na vyslovenie tak prísneho záveru, akým je konštatovanie, že nevedol riadny život.

Odsúdený v rozhodujúcom období vyhovel podmienkam pre zahľadenie odsúdenia, pretože po prepustení z výkonu trestu a určení novej rozhodnej doby, viedol riadny život nepretržite po dobu piatich rokov, preto súd jeho žiadosti o zahľadenie odsúdenia vyhovel a uložený nepodmienečný trest odňatia slobody mu zahľadil.

Na základe vyššie uvedeného, súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať sťažnosť, ktorá sa podáva orgánu, proti ktorého uzneseniu smeruje, a to do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia.
Sťažnosť má odkladný účinok.